

За коммунизм

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания — 46-й № 81 (5584) СУББОТА, 6 ИЮЛЯ 1985 ГОДА Цена 3 коп.

НАПРЯЖЕННАЯ НАВИГАЦИЯ

Ответственной задачей стоят перед коллективом Сергинского речного порта в текущей навигации. В обустройство газовых месторождений Крайнего Севера работники речного флота признаны внести немалый вклад. Понимая это, коллектив делает все от него зависящее, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи. И если бы не тормозили смежники, если бы грузы по железной дороге поступали по графику, без срывов, дела сергинских речников выглядели бы намного лучше.

В канун профессионального праздника среди лучших людей речпорта мы отмечаем экипажи теплоходов РТ-320 и РТ-433 (капитаны А. В. Паршуков и Г. Ф. Черкашин), группового механика В. Ю. Куяшинова, начальника радиорелейной линии С. В. Кошкарова.

В. ЛОТОВ.
Начальник Сергинского речного порта.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском дворце второго июля на работу третья сессия Верховного Совета СССР 11-го созыва. В 10 часов утра открылось совместное заседание Президиума Верховного Совета Союза и Совета Министров СССР. Продолжились работы по рассмотрению предложений и пожеланий депутатов и государственных служащих. М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Шендерович, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Медведев, Е. К. Лигачев, И. Рыжков, М. С. Соколов, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, А. Шварцнаде, В. В. Шендерович, П. Н. Демин, В. И. Долгих, В. В. Степанов, Б. Н. Пономарев, С. Л. Соколов, Б. Н. Селиванов, Л. Н. Зайко, М. В. Зимянина, В. Капитонов, В. П. Русаков.

В этом году Верховный Совет и партийная группа Верховного Совета поручили мне, сказал М. С. Горбачев, внести на ваше рассмотрение подержанное Советами Старейшин палат предложение избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарища А. А. Громыко.

Депутаты избрали Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата А. А. Громыко.

Принято постановление об освобождении А. А. Громыко от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и министра иностранных дел СССР.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Сессия избрала товарища М. С. Горбачева членом Президиума Верховного Совета СССР.

Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР избраны: от РСФСР — депутат В. П. Орлов, от Латвийской ССР — депутат Я. Я. Вагрис.

Принято постановление о назначении министром иностранных дел СССР депутата Э. А. Шварцнаде.

С докладом о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат З. Н. Нуриев.

На всех этапах социалистического строительства, сказал докладчик, партия и правительство уделяли большое внимание охране природных богатств страны. За последние годы осуществлены крупные мероприятия по охране и рациональному использованию земли

и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира.

Но в этом важном деле имеются еще серьезные недостатки. Докладчик, в частности, указал на необходимость шире осуществлять противоэрозионные, мелиоративные, лесовосстановительные и другие мероприятия для поддержания благоприятного водного режима малых рек и водохранилищ.

В сельском хозяйстве, на долю которого приходится около 60 процентов общего объема водопользования в стране, допускаются большие потери. Нужно обеспечить реконструкцию технически несовершенных оросительных систем, внедрение прогрессивных способов орошения сельскохозяйственных культур, повысить эффективность использования каждого кубометра воды, предотвратить заболачивание и засоление земель.

В заключение докладчик подчеркнул, что преимущества социалистического способа производства, возросшие производительные силы, современный уровень отечественной науки и техники дают возможность успешно решать задачи охраны природы с расчетом на длительную перспективу.

3 июля в Большом Кремлевском дворце продолжил работу третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Накануне на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсудили доклад о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов. Ораторы — руководители отраслей и пред-

приятий, партийные и советские работники, представители трудовых коллективов, ученые отмечали важность обсуждаемых сессией вопросов для ускорения развития экономики страны, дальнейшего улучшения жизни советских людей.

Многие из депутатов останаивались, в частности, на природоохранных работах в агропромышленном секторе. Современные методы агротехники, например, позволяют добиваться высокой продуктивности полей. Но для этого надо более рационально использовать весь арсенал имеющихся в отрасли средств. Однако еще допускаются недостатки в хранении и использовании химических средств защиты растений и минеральных удобрений. Не везде по-хозяйски используются лесные ресурсы.

Министерства и ведомства, советские органы, подчеркивалось на сессии, должны проникнуться собственным чувством ответственности за сохранение природы для нынешних и будущих поколений. Стала неотложной задачей перестройка производства во всех отраслях на качественно новые технологические процессы, позволяющие не только экономно использовать ресурсы, но и свести к минимуму загрязнение окружающей среды.

Ораторы обращали внимание и на то, что природа существенно влияет на все сферы человеческой деятельности, становится важным фактором дальнейшего социально-экономического прогресса.

Для должной охраны природы требуется повсеместное усиление организаторской работы советских и хозяйственных органов, руководителей

предприятий, организаций и учреждений. Сознанием важности этого дела должен проникнуться каждый советский человек.

На совместном заседании палат депутаты приняли постановление Верховного Совета СССР о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

Затем с отчетом о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан выступил генеральный прокурор СССР депутат А. М. Руконков.

Рассмотрение Верховным Советом СССР настоящего отчета именно теперь, когда под руководством партии развернулось всенародное движение за укрепление дисциплины и организованности, сказал докладчик, — еще одно свидетельство особой ответственности правоохранительных органов за состояние правопорядка. В целом дела поправляются к лучшему. Однако и сейчас немало нарушений государственной, трудовой, плановой и договорной дисциплины, проявлений местничества и ведомственности, иных отклонений от социалистических принципов хозяйствования. Анализ причин, выявленных нарушений убеждает, что их корни — в недостаточной ответственности некоторых должностных лиц за порученные участки работы, слабом контроле за их деятельностью.

Практика свидетельствует, например, что стяжательские устремления расхитителей и взяточников возникают, как пра-

вило, в обстановке безответственности, запущенности предупредительной и воспитательной работы. Борьба за соблюдение государственной дисциплины, бескомпромиссность в пресечении и разоблачении любых попыток обмана государства, посягательства на народное добро, использование служебного положения для личного обогащения — это пробный камень, на котором проверяется сейчас способность кадров умело решать поставленные партийные задачи.

Генеральный прокурор СССР и выступавшие в прениях депутаты говорили о том, что следует усилить роль правовых рычагов в экономике. Правовое обеспечение народного хозяйства уже не полностью отвечает требованиям времени. Например, треть промышленных предприятий и более половины колхозов и совхозов вообще не имеют юридического обслуживания. В наведении порядка на производстве далеко не полностью используются огромные возможности, заложенные в законе СССР о трудовых коллективах.

Учитывая, что Советам народных депутатов принадлежит основная роль в обеспечении законности, депутаты считают, что в органах государственной власти, особенно в районном, городском и областном звеньях, наряду с другими специалистами должны быть и квалифицированные юристы.

Выступавшие оценивали работу органов Прокуратуры с позиций требований апелельского Пленума ЦК КПСС. Многие еще предстоит сделать, чтобы поднять уровень всей деятельности Прокуратуры, углубляя ее связь с трудящимися.

Будет навигационный

В прошлые навигации экипаж теплохода «ОМ-354» обслуживал пассажирскую линию Ханты-Мансийск — Нефтеюганск, где заслужил добрую славу.

В связи с увеличением потока пассажиров в Октябрьском районе, пуском в эксплуатацию комбинированной станции Октябрьская, строительством поезда Андра, новых ниток газопроводов, растущей потребности экипажу предложили поработать на линии Андра — Приобье.

Для большинства членов экипажа эта линия не нова. Многие из них в свое время работали на теплоходах «Зоркий», «Тихон Сенькин», которые хорошо известны жителям Октябрьского района. «Зоркий» сейчас находится в капитальном ремонте и займет свое место в рабочем строю. Экипаж теплохода «Тихон Сенькин» помогает сейчас тазовчанам осваивать газопровод Тазовского полуострова.

Навигация в отличие от прошлых лет будет значительно позднее.

Нас, — рассказывает капитан-дублер В. В. Брянов, — не могло не беспокоить это обстоятельство, так как по перевозкам пассажиров устанавливался не-

ходя из фактически достигнутого в прошлом году с коррективами на текущую навигацию. Пришлось заново садиться за расчеты, советоваться с экипажем. Подсчитав свои резервы и возможности, учитывая количество пассажиров в эту навигацию значительно увеличилось, мы решили с опережением выполнить ранее принятые повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС.

В действиях всех членов экипажа теплохода «ОМ-354» чувствуется четкость, слаженность, умение вовремя прийти на помощь товарищу, а самое главное, что здесь до деталей отработана взаимозаменяемость друг друга, что является результатом высокой профессиональной подготовки. И еще одна важная деталь — это высокая культура обслуживания. В салонах чистота, пассажиры вежливо встречают и принимают при посадке на судно, провожают на конечных остановках.

Экипаж теплохода «ОМ-354» идет с большим опережением установленных планов и социалистических обязательств по всем основным показателям, а также по экономии горюче-смазочных материалов. — Мы, — говорит капитан теплохода В. П. Абра-

мов, — и впредь будем работать так, с заботой и думой о пассажирах. Но, к сожалению, о них не думают руководители предприятий и организаций Андры и поселка Сергинский. Только из-за отсутствия пассажирского причала в Сергинском мы прекратили рейсы туда, вызвав обоснованные нарекания трудящихся. Что же касается Андры, то здесь мы постоянно рискуем при швартовке и отходе совершить аварию и даже вывести из строя судно, так как под водой много всевозможных «сюрпризов» в виде камней, остатков труб, пригрузов. Да и по узкому трапу при довольно большой крутизне крайне неудобно входить на судно и сходить с него пассажирам, особенно с детьми. Причал в Андре нужен очень.

— Неаккуратно работает экипаж земснарядов на протоке Сергинской, — добавил первый штурман Я. Д. Фуке. — Место работы, ходовые тросы, заглубленные в воду, не обозначены буями, что представляет серьезную угрозу для судов.

Экипаж решил встретить свой профессиональный праздник досрочным выполнением навигационного плана, а до конца навигации перевезти еще столько же пассажиров, то есть сделать в этом году два плана.

— Это будет нашим трудовым подарком XXVII съезду КПСС, — заявили члены экипажа.

А. ВЛАДИМИРОВ.